

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 113 (434) || Суббота, 25 октября 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

## Перестроить работу комсомола на военный лад

Четыре месяца назад гитлеровские головорезы вероломно напали на нашу родину. Подные варвары хотели застигнуть нас врасплох рассчитывая достичь молниеносной победы, но они на этот раз просчитались. Наши доблестные Красная Армия, Военно-Морской Флот и Авиация, выпестованые и воспитанные Лениным и Сталиным, ответили могучим ударом по зарвавшемуся врагу.

В первых рядах героических борцов за свободу нашей родины идут коммунисты, комсомольцы, сталинская молодежь. Миллионы молодых крепких рук взялись за оружие и поклялись великому вождю народов товарищу Сталину — не складывать его до полной победы.

Комсомольцы — бойцы трудового фронта так же, как и комсомольцы — воины Красной Армии неустанно помогают отражать натиск и нападение фашистских полчищ. Работать, не жалея энергии и сил, работать за двоих, за троих стало желанным правилом каждого молодого патриота. Так, например, первичная организация ВЛКСМ при Рудниковском лесозаготовительном пункте (секретарь тов. Зачиняева) является инициатором во всех проводимых мероприятиях. Здесь комсомольцы провели 4 воскресника и заработанные средства передали на приобретение теплых вещей для бойцов Красной Армии. Комсомольцы и в труде показывают пример. Лесорубов. Кошаров Г. ежедневно выполняет свою норму на 150—180 процентов. Под руководством комсомолок большую работу проводят и учащиеся школы этого лесопункта по сбору ягод для госпиталей.

Неплохо работают в условиях войны комсомольцы Невской геологоразведочной партии и Кельбесского прискового управления.

Но не все еще комсомольские организации района полностью перестроили свою работу на военный лад.

Не чувствуется воинской комсомольской дисциплины в первичной организации ВЛКСМ промартели им. З-й пятилетки. Здесь нет роста стахановских рядов, не подхвачено замечательное движение двухсотников и до сих пор комсомольцы не включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Плохо проводится и сбор теплой одежды для защитников родины. Секретарь комсомольской организации Кузин не только не руководит сбором теплой одежды, но даже и сам не участвует в этом мероприятии.

Не лучше обстоит дело в Златогорской комсомольской орг-

анизации. Здесь вся работа в запущенном состоянии. Военная подготовка, молодежи не организована, комсомольцы не показывают примера на производстве. Слабо руководит первичными организациями ВЛКСМ и райком комсомола. В аппарате райкома не чувствуется еще фронтовой мобилизованности, подтянутости, разворотливости и не изжито до конца настроение мирного времени и глубокого тыла.

Сейчас от каждого комсомольца, от каждой комсомольской организации требуется прежде всего храбрость, самоотверженность, готовность до последней капли крови защищать свое отчество. В рядах комсомола не должно быть нытиков, трусов, паникеров. Комсомольцы, советская молодежь должны быть такими же смелыми и мужественными, каким был Ленин, каким является товарищ Сталин.

Сейчас нужна высокая дисциплина. И тот, кто нарушает дисциплину, подрывает дело народа, помогает врагу.

Прямая обязанность каждой комсомольской организации и особенно в военное время — ввести регулярные военно-физкультурные занятия для молодежи. И всегда помнить о том, чему учит нас товарищ Сталин, — уметь владеть оружием, уметь в любую минуту грудью стать на защиту своего отечества.

Сильно возросло значение большевистской агитации в условиях военного времени. Поэтому каждый комсомолец обязан быть агитатором, поднимать боевой дух молодежи, учить ее борьбе с врагом, увлекать на смелые подвиги во имя родины, за счастье советского народа, за дело партии Ленина-Сталина.

В основу всей работы комсомола в условиях военного времени должны быть положены указания тов. Сталина в его речи по радио 3-го июля. Указания товарища Сталина — это ключ к победе над врагом.

Комсомольцы, комсомолки и вся молодежь! Работайте в тылу, как на фронте, будьте достойными своих братьев и сестер, с оружием в руках сражающихся на фронтах Отечественной войны. Выполните и перевыполните нормы выработки! Трудитесь за двоих, за троих! Быстрее заканчивайте обмолот зерна и подъем зяби!

Ваш самоотверженный труд в тылу поможет громить врага на фронте.

Все свои силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа — на разгром врага!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 23 октября наши войска вели бои на всем фронте.

\* \* \*

В результате бомбардировки и штурмовых действий одна наша авиаэскадрилья за 14—18 октября уничтожила 108 танков противника, 189 автомашин с пехотой и боеприпасами, 6 бензиноцистерн, около 50 мотоциклов, несколько орудий и две батареи зенитной артиллерии.

\* \* \*

За 20 дней боевых действий летчики подразделений тт. Камарова, Равнина и Зайцева, действующих на Юго-Западном направлении фронта, уничтожили 56 фашистских самолетов, более 150 танков, свыше 700 автомашин, 54 танкетки, 15 бронемашин, 33 орудия, 18 зенитно-пулеметных установок, более 2-х батальонов пехоты противника и 6 взводов конницы.

\* \* \*

Одна наша часть, действующая на западном фронте, захватила 85 мотоциклов противника, 12 автомашин, из них две штабных машины с документами, 400 велосипедов, 6 противотанковых орудий, 10 пулеметов, 5 минометов, большое количество винтовок, боеприпасов и обмундирования.

\* \* \*

Большую отвагу в боях про-

являют связисты. Отделение младшего сержанта Солдатова, несмотря на пулеметный обстрел вражеских самолетов, восстановило телефонную связь, разрушенную авиабомбой. Связисты Солдатов и Панчук, будучи ранеными, продолжали работу по восстановлению связи, пока не выполнили боевого задания.

\* \* \*

Каждый день германские оккупированные власти во Франции обзывают о новых смертных приговорах за антигерманские выступления. За последние три дня в Париже было казнено 84 француза. На состоявшемся 18 октября заседании суда слушалось дело молодого учителя из Сен-Дени Жиро, обвиненного «в подстрекательстве учеников к антигерманским выступлениям». Когда суд обвинил обвиняемому смертный приговор, Жиро воскликнул:

«Вы хотите вселить в сердце французов ужас, но порождаете ярость. Скоро вам будет конец, проклятые башни!» Эти слова Жиро были распространены антифашистами в виде листовок и расклеены на стенах домов.

Особенную ярость оккупантов вызвало убийство в Нанте немецкого генерала Гольца. Германские власти в Париже приказали казнить 50 французов

в качестве репрессивной меры за убийство Гольца. Немцы угрожают, что, если к 23 октября убийцы генерала не будут обнаружены, оккупационные власти прикажут казнить еще 50 заложников.

\* \* \*

С небывалым подъемом работают в дни Отечественной войны советские ученыe Азербайджана. Коллектив научных сотрудников, руководимый т. Мамедалиевым, разработал в лабораторных условиях получение высококоактивного топлива. Сейчас подготовляется его внедрение в производство. Круглые сутки работает лаборатория старшего инженера т. Масумян, изучающая качество нефти в новых горизонтах.

Успешно работает над проблемой коксования среднеазиатских углей химический институт узбекского филиала академии наук СССР. Лаборатория уже получила первый кокс из угля одного узбекистанского месторождения. Сейчас организуются опыты в более крупном масштабе на одном из заводов Республики. Одновременно изучается коксование других углей Средней Азии. Большой практический интерес представляют опыты по получению искусственного жидкого топлива из горючих сланцев Узбекистана.

## Ожесточенные бои на западном фронте продолжаются

Западный фронт, 22 октября (спецкор. ТАСС). Наши войска почти на всех участках фронта вели упорные бои с пехотой и танками противника. Особенно ожесточенные сражения происходили в районе Можайска и Малоярославца. Враг, сконцентрировав на этих направлениях

боевые танки и танкетки бросались в наступление. Несмотря на яростный налёт, атаки противника были отбиты с большими для него потерями.

Части командира Ракоссовского по-прежнему удерживали свои позиции и контратаковали противника. В районе III. уничтожено 8 вражеских танков.

Днем 21 октября противник неоднократно стремился форсировать р. О. Атаки неприятеля

и на этом участке фронта были отбиты. На берегу реки немцы оставили много трупов своих солдат и офицеров.

Наша авиация продолжала штурмовать скопления вражеских автобронетанковых частей. По неполным данным, 21 октября наши летчики уничтожили 50 танков, 70 автомашин и нанесли большой урон живой силе противника.

И. Грибов.

## Пленум райкома комсомола

22 октября в районном партийном кабинете проходил пленум райкома ВЛКСМ.

По вопросу о работе районной комсомольской организации в условиях войны с докладом выступил секретарь райкома ВЛКСМ тов. Федотов.

Докладчик указал, что многие комсомольцы района по-боевому выполняют слова товарища Сталина, сказанные им в речи по радио 3-го июля 1941 г.

о перестройке всей нашей работы на военный лад. Они показывают личный пример в труде на производстве, на полях совхоза и колхозов. Так, например, комсомольцы Невской геологоразведочной партии тт. Воронченко П., Афанасьев С., Юзвик Е. систематически перевыполняют производственное задание. Комсомолка Сафонова П. из колхоза «Труженик», на уборке урожая норму выполняла на 190—200 процентов.

Но в основном комсомольская организация района еще не пе-

рестроила свою работу на военный лад. До сих пор не изжиты до конца настроения мирного времени. Есть еще комсомольцы, не выполняющие нормы выработки. В некоторых первичных комсомольских организациях не чувствуется настоящей воинской комсомольской дисциплины, фронтовой мобилизованности.

В заключение тов. Федотов призвал немедленно перестроить работу комсомольских организаций в разрезе указаний тов. Сталина и решения пленума Новосибирского обкома ВЛКСМ.

В прениях по докладу выступило 11 человек.

Выступившие подвергли правильной критике отдельных комсомольцев и райком ВЛКСМ за его слабое руководство комсомольскими организациями в военное время, указывали на плохое военное обучение и воспитание комсомольцев, на недостаточную постановку массово-вой работы с населением.

По этому вопросу пленум принял развернутое решение, в котором наметил конкретные мероприятия по работе районной комсомольской организации в военное время.

В своем решении пленум обратил особое внимание комсомольцев на улучшение военной подготовки молодежи, чтобы каждый комсомолец свято выполнял постановление Государственного Комитета Обороны, был всесторонне подготовленным, волевым бойцом, знал меры защиты от бомбардировок, методы борьбы с вражескими парашютистами, шпионами и диверсантами.

Кроме этого пленум ввел в состав членов бюро райкома комсомола тт. Денисову Е. и Костылеву В. Избрали 1-м заместителем секретаря райкома ВЛКСМ тов. Денисову, а секретарем РК ВЛКСМ по ейной работе тов. Костылева.

# Предоктябрьское социалистическое соревнование

## У инициаторов соревнования

Горячо отозвались на призыв рабочих шарикоподшипникового завода им. Л. М. Кагановича горняки шахты «Южная». Они первыми в районе развернули между собой предоктябрьское социалистическое соревнование. Впереди идет звено забойщиков 1-го участка тов. Григорьева. Систематически выполняя норму на 255 процентов, они сами крепят лаву.

Хорошо работает и звено забойщиков 2-го участка тов. Гусельникова. С начала октября производственное задание выполняет на 180—200 процентов.

На шахту приходят десятки новых рабочих. Стахановцы берут над ними шефство и новички быстро овладевают профессиями. Так, например, женщины, бывшие домохозяйки тт. Москаленко, Рыбако-

ва и Янкина уже стали квалифицированными мотористками и с успехом выполняют установленные технические нормы.

Но в целом коллектив нельзя сказать, что работает удовлетворительно, так как не достиг

нужной добычи угля в первой и второй декадах октября.

Руководители шахты, средний и низовой командный состав не сумели обеспечить бесперебойную работу механизмов, смены не всегда обеспечиваются хорошо подготовленными рабочими местами.

Задача горняков заключается в том, чтобы сдержать свое слово о перевыполнении планов. Для этого надо быстро устраниТЬ все помехи в работе с тем, чтобы в оставшиеся дни до великого праздника наверстать упущенное.

Н. Петроченко.

## Самоотверженный труд

Новыми производственными победами встречают великий праздник Октября лесорубы и трелевщики Кельбесского лесозаготовительного пункта. Включаясь в предоктябрьское соревнование, они обязались перевыполнить норму по вывозке леса звенотов. Чиркова И. и звено трелевщиков т. Прибылова А.

И. Токарев.  
Техник лесопункта.

## Мои обязательства

Стремясь встретить великий праздник Октября достойными подарками, еще больше оказать помощь Красной Армии, сражающейся с германскими фашистами, я взяла на себя следующее обязательство:

Добиться, чтобы каждый рабочий на вверенном мне участке, давална заготовке по 5 кубометров леса в смену, по трелевке 12 кубометров. Закончить все подготовительные работы к зиме к 28 октября. Держать тягловую силу не ниже сред-

ней упитанности. Доведенный до нашего мастерского участка квартальный производственный план выполнить на 5 дней раньше срока — к 25 декабря.

Беря на себя такие обязательства, я решила вызвать через газету на социалистическое соревнование мастера лесозаготовок Кельбесского лесопункта тов. Сафонову С.

Г. Жемелева.  
Мастер Усть-Барзасского лесопункта.

## Беспощадно бороться с шептунами и паникерами

На вооружении у гитлеровской армии находятся не только самолеты и танки, но и такое боевое и опасное оружие, как шпионаж и провокация, как распространение в рядах противника и в его тылу ложных панических слухов.

Фашистский провокатор, сеятель ложных слухов, действует шепотком: здесь шепнет, там шепнет, — и след его простишь. А ложный, панический слух,ущеченный гнусным шептуном, ползет с одного двора в другой, с одной улицы на другую, — благо находятся болтуны, падкие до слухов.

Каждому сознательному человеку ясно, для чего гитлеровские негодяи пользуются провокацией, ложными слухами. Этим грязным и подлым способом они хотят отравить сознание людей, расслабить их волю, вызвать беспокойство и неуверенность.

Фашисты широко пользовались отравленным оружием провокации: во время войны против Польши, Бельгии, Франции и других стран Европы. Во всем стремится

они пользоваться этим бандитским оружием и в войне против нас. Фашисты ничем не брезгуют. Они сбрасывают с самолетов лживые листовки, распространяют лживые слухи при помощи шпионов, парашютистов и других лазутчиков, засыпаемых в наш тыл, привлекают на провокаторскую работу всякий сброд из кулаков, помешников, белогвардейцев, уголовников. Гитлеровцы и их агенты идут на все, лишь бы окопачить, провести простодушных, доверчивых людей.

Недавно в Москве на одном здании разоблачили некоего Семыкина. В свое время он был осужден советским судом за уголовное преступление. Война застала этого типа в Смоленской области. Уголовника прельщала фашистская власть — это ведь власть бандитов. Семыкин остался в районе, временно захваченном врагами, быстро снохался с гитлеровскими мерзавцами и был завербован. Фашисты приказали подкупленному негодяю забраться в советский тыл, по-

## Овладеть мастерством воина

Государственный Комитет Обороны принял очень важное постановление, которое направлено к укреплению военной мощи нашей родины и созданию обученных резервов для Красной Армии. Теперь каждый советский гражданин, способный носить оружие, будет обучаться военному делу и силы Красной Армии в ее борьбе с германским фашизмом еще больше возрастут.

Это постановление нашло горячую поддержку среди трудящихся поселка Барзас. Здесь с большим желанием бойцы усваивают технику ведения современного боя. На проводимых в выходной день тактических занятиях призывающие показали свое умение скрыто подходить к окопавшемуся «противнику» и внезапным штыковым ударом с фланга уничтожать его. Также с успехом прошли тактические занятия в условиях темной ночи.

Но надо сказать, что наряду с положительными успехами в учебе, мы имеем ряд существенных недостатков. Недостаточно подготовлена материальная база, некоторые бойцы не обеспечены винтовками (макетами), гранатами, прицельными станками и т. д. Есть и такие факты, когда отдельные комсомольцы, как Бессонов, Дудко, Сивирюк и другие совершают прогулы, а первичные организации ВЛКСМ стоят в стороне от этого дела и мало интересуются обучением молодежи военным навыкам.

Этим недостаткам надо немедленно положить конец. Все комсомольские, партийные, профсоюзные и другие общественные организации должны всемерно помогать райвоенкомату и осваивающим в обучении населения военному делу.

Р. Солодянкин.  
Начальник военно-учебного пункта.

## Не готовят население к ПВО и ПВХО

Более трех месяцев прошло с тех пор, как Совет Народных Комиссаров Союза ССР издал постановление об обязательной подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне. Это постановление специальным пунктом обязывает всех руководителей предприятий, учреждений, совхозов и колхозов возглавить руководство подготовкой населения к ПВО и ПВХО.

Но на сегодняшний день такие руководители, как председатель Барзасского сельпо тов. Кузьмина, председатель промартели «Таежный сапожник» тов. Бессонов, начальник районной конторы связи тов. Быков и некоторые другие до сих пор еще не приступили к выполнению этого постановления. Эти руководители, очевидно, еще не поняли, что хозяйственный руководитель в условиях войны — это тот руководитель, кото-

рый умеет сочетать производственную работу с военно-оборонной.

В военное время качество работы измеряется не только тем, как выполняется производственный план, но и тем, как организовано обучение по противовоздушной и противохимической обороне рабочих и служащих.

Вредное дело совершает тот руководитель и любой советский гражданин, который, страдая легкомыслием и беззаботностью, скептически относится к обучению населения средствам противовоздушной и противохимической обороны рабочих и служащих.

Обучение населения ПВО и ПВХО надо организовать так, как это требует наше правительство. А. Судальцева.  
Командир-инструктор ПВХО.



## БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ НАШИМ БОЙЦАМ!

### Активность женщин

Рабочие и служащие Барзасского леспромхоза продолжают сдавать теплые вещи для бойцов Красной Армии. На приемные пункты уже поступило 58 фуфак, 32 пары валенок, 51 полушубок и тулуп, 82 шапки, 310 пар теплого и нательного белья.

Особенно отличились в сборе теплых вещей женщины рабочих и служащих конторы леспромхоза тт. Носенко А., Носякова Ф., Семенова А., Верховцева Т., Борисова М., Жигалова Д. и 70-летняя Беселева. Они организовали пошивочную мастерскую и сами изготовили 185 теплых вещей. В том числе 36 пар нательного белья, 18 шапок-ушанок, 35 пар рукавиц-шубенок, три стеганых фуфайки, почили 10 полушубков. По их примеру организованы мастерские на Кайсасском лесозаготовительном пункте. Здесь активное участие в этом деле приняли тт. Замашанская, жена красноармейца Мартынова, Зотова Л. и Гонеева М. Они сшили 37 пар нательного белья, 5 простыней, 15 пар теплых нательников и другие вещи. Такие пошивочные мастерские организованы и на остальных лесозаготовительных пунктах.

Работа по сбору теплых вещей продолжается. Всего уже собрано 1570 предметов.

И. Носков.

## Посылки на фронт

Трудящиеся нашего района с каждым днем увеличивают поток посылок с теплыми вещами для отцов, сыновей, мужей и братьев, находящихся в рядах Красной Армии. В военкомат и почтовые отделения ежедневно поступают десятки хорошо упакованных посылок с теплыми вещами. Так, например, тов. Разживаева (пос. Барзас) послала своему мужу валенки, свитер, теплые рукавицы. Тов. Ложкин Я. (отделение связи) отправил посылку, в которую вложил теплые варежки, носки и полотенце.

Е. Постелов.

## КОМПЛЕКТ ТЕПЛОЙ ОДЕЖДЫ МУЖУ

На днях жена красноармейца тов. Закирова Зулахидзе принесла в районное отделение связи посылку для отправки ее мужу — воину Красной Армии. Посыпал пимы, стеганые брюки, теплые нательники, перчатки, шапку, свитер и шарф, она почти полностью одевает его теплой одеждой.

А. Сокольская.

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.

### Вниманию трудящихся района!

26 октября в райцентре проводится

#### БАЗАР

на базаре будет выброшено промтоваров на 200 тысяч рублей.

Колхозы, колхозники и трудящиеся! Организуйте приезд сельхозпродуктов. БАЗАРКОМ.